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●令和７年度第１回「町会長と市との定例連絡会議」 
 市長と各町会長が一堂に会して、意見交換を行う場である標記の定例
連絡会議が、７月８日（火）午後２時から市民会館地階１号室において
開催されました。 
最初に、堀口会長、続いて迫市長からの挨拶の後に、市からの連絡事

項として、４件、①おたるプレミアム付商品券の販売について、②小樽
市街路防犯灯維持費支援金について、③空家等実態調査について、④図
書の予約貸出し及び返却場所について、それぞれ担当部局から説明があ
りました。 

次に、１０町会から下記のとおり１４件の提言・要望を行い、それを受けて、各担当部局から回答があり
ました。その後、意見交換として、3 町会からの質疑等を終え、最後に迫市長からの講評をもって終了しま
した。 
 【要望・提言】 
・緑上部町会～小樽祭り（住吉神社例大祭）への小学校の対応について 
・桜ヶ丘町会～町会未加入者への勧誘について、町会役員の成り手不足に対する市の対応について 
・真栄町会～「これからの町内会の在り方について議論する場を設けてほしい」という提言に対するその後 

の進展について 
・新潮町会～雪解け後の滑り止め用砂の回収について 
・東小樽町会～街路防犯灯の LED 灯具更新について 
・桂岡団地町会～中央バス「小樽桂岡線」の廃止について 
・桂岡町内会～町内会館に対する助成について、国道５号線桂岡交差点における車両混雑の解消について 
・かもめが丘町会～市営祝津住宅の各自治会の運営ひっ迫問題について、町内会に関する用件で市役所を訪

れる場合の対応について 
・塩谷文庫歌町内会～フルーツ街道に「ゴミポイ捨て防止」看板の設置を 
・蘭島町会～校区外から忍路中央小・忍路中に通学する世帯への交通費助成について、蘭島地区のバス料金 

について 
なお、市から、当日の出欠の有無にかかわらず、全町会に同連絡会議の概要が文書にて送付されていま

す。 
 

●町会活動デジタル化支援講座の開催について 
 ８月３０日（土）、午後１：３０から標記の講座を、スマホ教室ｉｎ小樽の町内

会実行委員会と小樽市総連合町会の共同企画で、ウイングベイ小樽１番街４階の総

合福祉センター研修室で開催しました。 

総連合町会堀口会長からの挨拶の後、スマホ教室ｉｎ小樽の町内会実行委員会松

代実行委員長から、「町会活動の目的に合ったデジタル化の進め方」について、モ

ニターに資料を映しながら説明がありました。「第１章 デジタル化でできるこ

と、第２章 デジタル化でやるべきこと、 第 3章 町内会運営アプリ、第 4 章 デジタル化の目的は何です

か？、第 5章 町会活動のデジタル化を推進する会を立ち上げる」と、項目ごとに分けての説明に参加された町

会の皆さんは熱心にメモを取りながら聴いていました。 

スマホ教室開催のお申し込みや相談等は、同実行委員会事務局：札幌学院大学講師 松代弘之 電話：０９

０－１７０２－６０７９、Ｅ－Ｍａｉｌ：hmatsushiro@gmail.comまで、お願いいたします。 
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●各町会の取組事例を紹介します 
◆あかいわ文庫 BOOKBOOK 水と遊ぼう会（赤岩町会） 

赤岩会館には、小樽市立図書館が実施しているまちなか図書館に加盟の「あかい

わ文庫 BOOKBOOK」があります。絵本、マンガ、文庫本・読み物など 1,500

冊を収容しており、季節毎に子ども達を対象にイベントを開催しています。 

8 月 3 日（日）赤岩会館駐車場にて、町内の子ども達とその保護者を対象に水遊

びイベントを実施しました。当日は 20 名程が参加し、水鉄砲射的、スーパーボ

ールすくい、輪投げ、ビーチボールなどを通じて子ども達の笑顔があふれる楽し

い時間となりました。 

赤岩町会に縁のある方から頂いた冷たいジュースとアイスで 30℃を超える暑さ

の中でも元気よく水遊びを堪能していました。 
 

◆盆踊大会・仮装盆踊り大会と花火大会（梅ヶ枝町会、末広三町会）） 

８月 15日（金）から 16 日（土）に梅ヶ枝の「よい子の遊び場」で開催しま

した。地域の老若男女が一緒に盆踊りを行い、花火大会を楽しむもので、世代を

超えた地域住民の交流の場とすることを目的としています。 

「七夕行燈行列」用に作成したシンボル行燈をやぐらのセンターに据えて、中

型、小型を合わせ 15基の行燈に点灯し、会場に並べ雰囲気を盛り上げました。 

参加者は、2 日間で約 200 名に上り、家庭で気軽に花火を楽しむことが難し

くなった昨今、近隣の皆さんと親子で楽しむ姿は微笑ましく、心温まるひととき

となりました。 
 

●小樽市からのお知らせ 
 

１ 高齢者等予防接種について 

65 歳以上の方と、60 歳～64 歳で一定の障害がある方を対象にした「新型コロナウイルス感染症予防種」 

と「インフルエンザ予防接種」が 10月から始まります。ワクチンは、発病を予防したり、発病後の重症化

や死亡を予防したりする効果があるとされています。ご自身や大切な人を守るために予防接種を受

けましょう。問合せ先：保健所健康増進課（電話：２２－３１１９） 

こちらの QRコードからもご覧いただけます➡ 
 

２ 歯と口の健康について 

①小樽市歯周病検診（無料）について 

 歯周病は、歯を失う原因第 1位で、全身の健康悪化につながる可能性のある疾患です。 

歯科検診は通常 5000 円ほどかかりますが、料金は全額市が負担します。既に該当者の方には

受診案内を郵送済みです。詳細は QR コードからご覧いただけます → 

 

②歯科イベント「いい歯の日」（無料）について 

 小樽市では、「北海道歯・口腔の健康づくり 8020 推進週間」にあわせて、歯科イベント    

「いい歯の日」を１１月 9 日（日）にウイングベイ小樽で実施します。お口の健康相談・健  

診・むし歯予防のフッ化物歯面塗布など、全て無料で、どなたでも参加可能で

す。問合せ先：保健所健康増進課（電話：２２－３１１０） 

日程などの詳細はこちらの QR コードからご覧いただけます → 

 

●絵画の寄贈と掲示について 
花園西四町会島常雄会長から絵画の寄贈があり、事務局の壁に掲示しました。

絵画の題目は、「煌（こう）」で、小樽運河の水面を係留船などが停泊している様子

を描いているものです。島会長は、小樽市美術展覧会運営前委員長や小樽美術協会

会員･北海道美術協会会友で、北海道美術協会展（道展）や小樽美術市展での受賞歴

もあります。教職時代には美術教師として絵画を教えていたこともあり、皆さんの

中にも当時の生徒さんがいるのではないでしょうか。この機会に、事務局へ足を伸

ばしてこの絵画をご鑑賞ください。（事務局は、火から金まで午後９時から午後５時

まで、土は午後４時までで、日月、祝日は休みです） 
 

 


